



Medierráneo

MANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VII ■ Castellón de la Plana, jueves 18 de mayo de 1944 ■ Núm. 1843 ■ 95 céntimos

El Papa no dirigirá un Mensaje al mundo el día de Pentecostés

Ciudad del Vaticano, 17. — Se desmiente de fuente autorizada la noticia de que el Papa había de dirigir un mensaje al mundo el día de Pentecostés. — Efe.

UN ALTO CONCEPTO DEL DEBER

En España fué la política por mucho tiempo, salvo dignas y meritisimas excepciones, función de arribistas y tarea de quienes no habían logrado adaptar sus aptitudes a una profesión concreta y perenne de los que en el ejercicio de las funciones públicas veían una posibilidad de servir sus propios, particulares y egoístas intereses. Desde luego en nuestra política de la época liberal, generalmente, la preocupación honda y real por el interés público no se percibía y la actuación de los hombres que se ocupaban en lo político estaba guiada por la vanidad o por razones menos confesables y más deshonestas.

Presentemente contra todo lo que se levanta la Falange busca no sólo las causas próximas de que fuera tal nuestra política sino el más remoto origen de tal inmoralidad: el propio sistema liberal, capaz de corromper la más templada voluntad y el más firme anhelo patriótico.

Pero no bastaba derrocar un régimen que llevaba en sí mismo el vicio y la causa del más absurdo desfilarrar de espaldas, de la desunión del pueblo y del olvido de los altos intereses nacionales, sino que era preciso avanzar en una labor positiva, sustituir aquel sistema por otro que aprovechara celosamente, el esfuerzo de los gobernantes y de los gobernados, que intentara y permitiera fundir en una activa unidad a las clases y a las regiones y que pusiera por encima de todo el servicio de la Nación.

Creemos que esa es la tarea que la que va triunfando con poco decisivo nuestro régimen, nuestro Estado y nuestro movimiento, este especialmente al ser espíritu que informa toda actividad pública consiguiendo que hoy la función política sea realizada con serena honestidad, con preparación adecuada y, sobre todo, con espíritu de servicio a lo común más que de aprovechamiento para lo propio.

El CAUDILLO recibe al Presidente del Patronato de Presos y Penados

ESTE LE EXPRESO EL AGRADECIMIENTO DE LOS RECLUSOS Y SUS FAMILIARES POR LA OBRA DE ASISTENCIA CREADA

Madrid, 17. — Ha sido recibido por S. E. el Jefe del Estado el Presidente del Patronato Nacional de Presos y Penados, conde de Marsal, el cual le informó detalladamente de la labor que está realizando a fin de que cuanto antes sea un hecho la asistencia que debe llevar a cabo este Patronato.

El conde de Marsal agradeció al Generalísimo en nombre de los presos, de los penados y familiares, la creación de este Patronato y le dio cuenta al propio tiempo de la multitud de testamentos que se reciben de todas partes de España en este sentido.

El Caudillo, que con tan elevado espíritu de justicia y soberana generosidad siente estos problemas sociales y orienta personalmente su solución, hizo presente al conde de Marsal

sus deseos para que sean llevados a la práctica por este Patronato. (Pasa a la cuarta.)

El sacerdote que visitó a Stalin pide perdón a su Obispo

Springfield, 17. — Monseñor O'Leary, ha levantado la suspensión eclesiástica al padre Orlanski, después de recibir una carta de éste pidiéndole perdón por su conducta. — Efe.

LA OFENSIVA ALIADA EN ITALIA SE LIMITA A UN SOLO SECTOR

TROPAS DEL VIII EJERCITO HAN TENIDO QUE SER TRASLADADAS A LA ZONA DE COMBATE

Berlín, 17. — Como consecuencia de la potentísima resistencia alemana en el frente italiano del Sur, la ofensiva de los ingleses y norteamericanos ha quedado limitada al sector de Esperia-Nettuno, en el que

ha tomado el carácter de una acción de grandes masas", declara el redactor militar de la Agencia D. N. B.

INTENTAN ENLAZAR A TRAVES DEL VALLE DE LIRI CON LA ZONA DE NETTUNO

"El hecho de no haber producido el ataque en masa los resultados apetecidos, ha hecho al mando aliado concentrar aún más sus esfuerzos circunscribiendo aún más el sector de ataque al valle del Liri, donde los aliados intentan enlazar con sus divisiones de la cabeza de puente de Nettuno.

Los aliados, sin dejar de realizar operaciones de desembarco, quieren preparar a las fuerzas alemanas del río Rápido un nuevo Cannas, para lo que parecen dispuestos a sacrificar todas sus posibilidades de despliegue.

Los resultados obtenidos en los primeros asaltos son demasiado poco importantes para que se pueda pensar en el logro del objetivo aliado, ya que hay una evidente desproporción entre las fuerzas empleadas y las ganancias obtenidas.

LOS ALEMANES TIENEN INTACTOS SUS CONTINGENTES

Los alemanes no han utilizado, en cambio, más que sus vanguardias reforzadas.

Los aliados no han llegado todavía al sistema fortificado propiamente dicho de Kesselring y resulta notable darse cuenta de que desde ayer no hablan ya los aliados en sus informaciones de las líneas "Gustav" y "Adolfo Hitler", que, efectivamente, sólo existieron en la imaginación de sus periodistas. El sistema defensivo alemán está escalonado en profundidad. Los aliados no han conseguido ninguna modificación en la situación y en cambio Kesselring tiene sin tocar sus contingentes principales, que reserva para otras tareas, bien ante la probable ofensiva de la cabeza de puente, bien ante los preparativos de desembarco en la costa italiana. — Efe.

Ayer se celebró en Barcelona un nuevo canje de prisioneros ALEMANES Y ALIADOS

Las operaciones se efectuaron con admirable orden y prontitud

Las Autoridades, Jerarquías y organizaciones españolas obsequiaron a los prisioneros

Barcelona, 17. — Llegó el vapor "Gripsholm", que está al servicio de la Cruz Roja Internacional, y en el cual vienen los prisioneros alemanes. Este buque, procedente de Nueva York y de Argel, entró en el puerto a las nueve de la mañana y atracó en el paramento Este del muelle de España. Una hora después hacía su entrada el barco alemán "Graviska", procedente de Marsella, que conduce a los prisioneros ingleses y norteamericanos. Este barco atracó en el paramento Oeste del mencionado muelle de España.

LOS PRISIONEROS ALEMANES

Los prisioneros alemanes que vienen el "Gripsholm" son alrededor de 900, acerca de los

cuales se tienen los siguientes detalles: Fueron embarcados en Norteamérica 338, de los cuales 99 son heridos que permanecen en cama; 123 heridos que pueden andar; 70 que padecen enfermedades mentales; 14 sufren otras dolencias, y 32 son sanitarios. Son prisioneros de Inglaterra 375, clasificados de esta manera: 72 heridos en cama; 128 que pueden permanecer sentados; 28 que pueden andar; 37 enfermos y 40 sanitarios.

Aparte de los dichos, el "Gripsholm" lleva otros 187 prisioneros heridos alemanes, embarcados en Argel.

LOS PRISIONEROS ALIADOS

En cuanto a los prisioneros británicos y norteamericanos que vienen a bordo del buque alemán "Graviska", su número total es de 1.021.

Tan pronto como arribaron los barcos, han comunicado la llegada al puerto las personalidades que asistirán al canje, tanto las autoridades y jerarquías españolas como los representantes de Alemania, Estados Unidos, Inglaterra, Cruz Roja y otros organismos que intervendrán en estas operaciones. Las autoridades y jerarquías de Barcelona han obsequiado a los prisioneros de guerra con bolsas en las que figuran diversos artículos, tales como café, azúcar, aceite, chocolate, galletas y otros, de las cuales se han repartido unas dos mil. También llegaron docenas de cajas de vino generoso y cestas con frutas. En estos donativos es participe también la industria y el comercio catalanes.

La Cruz Roja tiene ya preparadas todas sus fuerzas y listo el material necesario para colaborar en las operaciones. En el muelle se encuentra un grupo de enfermeras de la Cruz Roja

PERSONALIDADES QUE PRESENCIARON EL CANJE

La mañana es desahogada y lluviosa, lo que dificultó las operaciones. Desde primeras horas de la mañana se encontraba en el muelle la esposa del Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Correa; el Comandante de Marina, señor Montero; segundo Comandante, señor Balboa; Jefe superior de Policía, señor Asensio; Delegado regional de Ex Combatientes, laureado comandante Salas; Subdelegado provincial de Abastecimientos y Transportes, y otras autoridades y jerarquías. Muy temprano llegaron también el Embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Hayes, acompañado de su hija Elisabeth; el secretario de la Embajada, señor

Las Naciones Unidas no tienen nada que ver con los procesos de Argel

Londres, 17. — El secretario del Foreign Office ha dado a entender en los Comunes que los procesos que se celebran actualmente en Argel no tienen relación alguna con la Comisión constituida por las Naciones Unidas para investigar sobre los crímenes de guerra. — Efe.

Proyecto de reforma de varios artículos de la LEY DE TIMBRE

SE HA PUBLICADO EL NUMERO 50 DEL BOLETIN DE LAS CORTES

Se ha publicado el número 50 del Boletín Oficial de las Cortes. En él se inserta el dictamen de la Comisión de Defensa Nacional, respecto al proyecto de Ley de modificación del artículo 19 del Estatuto de Clases Pasivas; un proyecto de Ley de autorización al Banco de Crédito Local para emitir nuevas cedulas habiendo sido designado por reales los señores Alvarez, Carricho y Sáez de Ibarra.

Asimismo se insertan los proyectos de Ley de aumento de la participación del Estado en las operaciones del Banco de Crédito Industrial, habiéndose designado ponentes a los señores Carricho, Sáez de Ibarra y Zurcal; un proyecto de Ley de modificación de varios artículos de la vigente Ley del Timbre, habiéndose designado ponentes a los señores González Olvera, Muñoz Rojas y Navarro y Alonso de Ceada; dos proyectos de Ley referentes a la concesión de mejoras al Cuerpo General de Policía y concesión de determinadas mejoras a varios Cuerpos pertenecientes al Ministerio de la Gobernación, habiendo sido designados ponentes los señores Lafora, Muñoz Rojas y Sáez de Ibarra.

AVIONES "MOSQUITO" ATACAN BERLIN

Londres, 17. — Comunicado del Ministerio del Aire: "Aviones 'Mosquito' del servicio de bombardeo, atacaron anoche, sin experimentar pérdidas, los objetivos de Berlín." — Efe.

Ayer comenzaron las sesiones del Congreso Eucarístico de Vizcaya

El Presidente de las Cortes, que lleva la representación del Caudillo, pronunció el discurso de apertura

Bilbao, 17. — A las ocho de la noche, en la Basílica de Santiago, se ha celebrado la solemne apertura del primer Congreso Eucarístico de Vizcaya.

Asistieron el Presidente de las Cortes que ostenta la representación del Caudillo, Obispo Auxiliar de Burgos, Obispo de la Diócesis y Jerarquías y autoridades.

El acto comenzó con la lectura de dos telegramas dirigidos al Santo Padre y al Caudillo, en los que se hacen votos por la prosperidad de ambos, por la paz del Mundo y por España.

El Obispo de la Diócesis dirigió una allocución a los fieles y seguidamente pronunció el discurso de apertura el Presidente de las Cortes, que comenzó di-

ciendo que se hallaba doblemente obligado por la invitación que se le había hecho y por la representación que ostentaba del Caudillo.

"Un Caudillo, dijo, creyente y piadoso que no ha querido permanecer ausente de este magno Congreso."

Después de elocuentes frases en que se refirió a sus años de juventud en Bilbao, exaltó la obra admirable del Padre Santo que en medio del diluvio de sangre y lágrimas que hoy anega al mundo extiende sus brazos en cruz recordando el divino abrazo del Calvario. El acto terminó con una solemne función eucarística. — Cifra

AYER

Lo que aquí ha llovido con cuenta gotas en la parte alta de la provincia lo ha hecho perfectamente. En Villafranca y Morella la lluvia ha causado gran beneficio pues ha llegado a tiempo aún para salvar la cosecha de trigo. Por la cuenca del Mijares también ha sido general la lluvia, pues el agua del río venía muy cachocosa. En nuestros campos no ha llegado ni siquiera a mojar la tierra.

A las nueve de la mañana y presidida por el Jefe Provincial y Gobernador Civil se reunió la Junta provincial de precios despachándose numerosos asuntos.

A Villarreal y con motivo de presenciar las fiestas marcharon numerosos castellonenses. Para asistir al acto religioso y a la inauguración del Centro Comarcal de alimentación infantil estuvieron por la mañana en la ciudad de los Infantes, el Jefe Provincial y Gobernador Civil y el Delegado provincial de Auxilio Social regresando a la capital a las dos de la tarde.

Al atardecer se reunió en el Ayuntamiento la comisión permanente despachando todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

La parte artística corrió a cargo de la compañía lírica del maestro Sorozabal que debutó en el Teatro Principal con el estreno del sainete «Don Manojito».

DELEGACION LOCAL Auxilio Social

Debiendo celebrarse el próximo domingo, día 21, la segunda postulación ordinaria del corriente mes, se recuerda a los dueños o empresarios de locales afectados por las vigentes disposiciones sobre cuestiones, la obligación que tienen de proveer de los oportunos emblemas, a cuyo efecto pasarán a retirarlos por estas oficinas, Mayor 27-2, los días 19 y 20.

La liquidación será presentada por los interesados el lunes día 22, advirtiéndose a los que no lo hicieran en dicha fecha que se les considerarán como colocados la totalidad de los emblemas que les fueron entregados.

GOBIERNO CIVIL

Restricciones en el consumo de fluido eléctrico

El actual régimen de lluvias ha influido notablemente en el caudal de los ríos de Levante, sumándose a este aumento en la producción de energía hidroeléctrica la disminución en el consumo que representa la menor demanda de riego. Estas circunstancias presentes permiten de momento y de forma pasajera levantar los cortes de corriente, pudiendo todos los abonados disponer libremente del fluido eléctrico hasta que nuevamente las circunstancias obliguen a reanudar los cortes de suministro por sectores.

Castellón 17 de Mayo de 1944.

El Gobernador Civil, JOSE ANDINO NUÑEZ.

INAUGURACION DE UN CENTRO DE ALIMENTACION INFANTIL DE "AUXILIO SOCIAL" EN VILLARREAL

BENDECIDO EL LOCAL SE CELEBRO LA ENTRONIZACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Presidieron los actos el Jefe Provincial y Gobernador civil, Delegado Provincial de la Obra y Jerarquías y Autoridades locales

Ayer a la una de la tarde tuvo lugar en Villarreal la inauguración oficial del Centro Comarcal de Alimentación Infantil de "Auxilio Social".

Momentos antes de la hora anunciada salieron de Castellón el Administrador de Auxilio Social, camarada Juan Guerrero; el Asesor de cuestiones morales y religiosas, Rdo. don José M. Guinot y el jefe del departamento de Madre y Niño camarada Carmen Valero de Mora.

A la una en punto llegó, precedido por la Banda Municipal, el Ayuntamiento de Villarreal en Corporación, presidido por el Jefe Provincial y Gobernador Civil camarada José Andino que con el delegado provincial de Auxilio Social, camarada José Ferrandis, que figuraba también en la comitiva, había llegado a Villarreal instantes antes para asistir a la solemne función religiosa en honor de San Pascual Bailón.

En el local del Centro Alimenticio eran esperados por el

delegado local de Auxilio Social, José M. Vilanova Borja; médico director, don Joaquín Coret Llop; enfermera puericultora, Encarnación Coret Llop y enfermera Jefe encargada del Almacén, Josefina Broch Matas. También estaban en el local la delegada local de la Sección Femenina, camarada Carmen Albiol; Secretaria, Josefina Pallarés; Sargento comandante de puesto de la Guardia Civil, don Francisco Marrón y numerosos invitados.

Por el cura párroco Rdo. don Vicente Enrique se procedió a la bendición de la imagen del Sagrado Corazón y del local y a continuación el Jefe Provincial y Gobernador Civil leyó el acta de consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

El Delegado Local de Auxilio Social camarada José María Vilanova, entregó al Jefe Provincial la imagen, siendo colocada en el sitio de honor del edificio por el camarada Andino.

Terminada la ceremonia religiosa recorrieron las autoridades y jerarquías el espacio local admirando la magnífica clínica instalada con arreglo a los últimos adelantos; la sala de pesos y vacuna; oficina de la enfermera puericultora, oficina de la enfermera encargada del almacén y el cuarto de baño y duchas, todo ello instalado con el cuidado y celo propio de Auxilio Social en todas sus tareas.

Un patio a estilo andaluz da luz y ventilación directa a todas las habitaciones, espaciosas, agradables y atrayentes. Este centro comarcal de ali-

La salud del Rdmo. Prelado de nuestra Diócesis

Ha salido felizmente de la reciente operación quirúrgica efectuada en una Clínica de Barcelona el Excmo. Sr. D. Manuel Moll, Obispo de esta diócesis, que padecía una afección de amigdalitis.

Aunque el justo paciente sigue convaleciente su estado es ya francamente bueno y fuera de cuidado.

Desde estas columnas deseamos al Rdmo. Prelado un restablecimiento total y rápido en bien de la diócesis que tan acertadamente dirige.

VIDA DEPORTIVA

PELOTEO

Estamos, futbolísticamente hablando, con la pluma en la frente y la visera en la coronilla. Aunque es de suponer que en el entreno de hoy quedarán resueltas las dudas.

Ayer decíamos nosotros que Mallén iba a Sabadell y Vilalta jugaba en el equipo joven del Castellón. Y ayer mismo se rumoreó por ahí si Mallén seguía en el equipo joven, donde realmente también hace falta, y quedaba de nuevo la incógnita del titular.

¿No será ahora Santolaria quien pasará al ataque en vez de Tarragó? ¿No saldrá Sergio para jugar Pizá de delantero centro, como el año pasado en Granada?

Nosotros, la verdad, no nos quebraríamos mucho la cabeza.

Les hay ansiosos. Y el Sabadell es uno de ellos.

Lo de Hernández parece resuelto; y además ha entrado en vía de resolución el llevarse a Pío y Monzó.

Pero no es solo del Valencia, amigos. Ojo y alerta que los vallesanos también echaron disparos no tan largos.

De Castellón, por ejemplo, intentan llevarse algo más que unos octavos de final.

La oferta es tentadora, por lo que hemos comprendido. Veremos en que queda el asunto.

Los suspicaces ya han dado la lista del resultado del sorteo para los cuartos de final.

Cupón Pro-diegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón el número 635, y con 250 pesetas por cupón todos los terminados en 35.

Servicios de la Cruz Roja

A las siete de la tarde y por los camarillas de esta Institución, ha sido trasladada desde su domicilio al Hospital provincial la paciente María Tomás Martí, de 22 años de edad, natural de Villafamés, y con domicilio en esta capital, Ronda del Mijares, 31, la cual padecía hemorragia, quedando hospitalizada en dicho centro.

"MEDITERRANEO" EN LA PROVINCIA

Las fiestas en honor de San Pascual Bailón Patrón de Villarreal

La solemnidad religiosa de ayer fue presidida por el camarada Andino

Aunque el tiempo no ha querido asociarse a la festividad del día, la ciudad de Villarreal ha festejado con todo esplendor a su patrono San Pascual Bailón.

Ayer a las once, se celebró en la arciprestal solemne Misa Mayor cantada por la Schola Cantorum de la arciprestal dirigida por don Francisco Usó.

Al acto religioso asistió el Ayuntamiento en Corporación bajo mazas siendo presidida por el Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada José Andino, a quien le acompañó el Delegado Provincial de Auxilio Social, camarada José Ferrandis.

El Jefe Provincial y Gobernador Civil tomó asiento en sitio preferente colocándose a su derecha el Alcalde camarada José Pascual Abellana y el Jefe local de Falange camarada, Vicente, Ramón Petit.

Actuó de Preste el Cura arcipreste, Rdo. D. Vicente Enrique; de diácono don Manuel Gil, vicario de Alcora y de subdiácono don Vicente Blasco,

cura de La Puebla, y de capellán don Rafael Escuder, capellán del Sanatorio antituberculoso.

Ocupó la sagrada cátedra el padre Cándido Rincón C. M. F., pronunciando una elocuente oración sagrada haciendo un panegírico de San Pascual Bailón con muy elocuentes palabras.

Un bien montado servicio de altavoces permitía a todos los fieles que llenaban la iglesia escuchar la oración sagrada.

Terminada la ceremonia religiosa el Ayuntamiento en Corporación presidida por el Jefe Provincial y Gobernador Civil se dirigió a inaugurar el Centro de Alimentación infantil.

A las seis y media de la tarde, tuvo lugar la procesión general la cual recorrió las calles de costumbre.

La feria está muy animada, viéndose muchos forasteros. Por la noche la Banda municipal dió un concierto.

No sabemos porque, aunque nos lo figuramos, el Castellón figura en ninguna de esas relaciones.

Claro que eso no quiere decir que el domingo por la noche no entre en la botella el nombre de nuestro titular.

A veces Gonzalvo y Jugo se ponen enfermos, Aranzaz resaca al subir al tranvía y nuestros delanteros se vuelven locos.

Desde luego digamos que en la calle hay, para que luego hablen del público, alguna ilusión. Y el equipo parece ser que caldrá ilusionado porque el papel de víctima no gusta a nadie y menos a los nuestros, que el sábado pasado por la noche eran favoritos en el choque con los catalanes.

En apoyo de ese afán de los jugadores acudirán muchos arzones. Y lo que es lo bueno, el deseo de todos sería que este encuentro resultara caro.

Esperemos, pues, con la llama de la esperanza encendida. Y si nos la apagan, que no sea por una ventolera muy fuerte. VIDI.

Deportes del Frente de Juventudes

BALON-MANO

Partidos correspondientes a la cuarta jornada del Campeonato Provincial de balonmano Trofeo del Caudillo 1944 que se jugarán hoy por el orden siguiente:

Campo de Educación y Deporte: A las 10'30 de la mañana: Benicarló-Vinaroz.

A las 11'45 de la mañana: Instituto-Burriana.

Campo del Sequiol: A las 4'30 de la tarde: Burriana-Benicarló.

A las 5'15 de la tarde: Júpiter-Vinaroz.

AJEDREZ

Hoy tendrá lugar en las sesiones del Centro Antiguo Cultural la jornada final del Campeonato Provincial de Ajedrez Trofeo del Caudillo 1944 en la que tomarán parte los dos primeros clasificados de cada grupo. Por el primero los campeones de Benicarló, Masip y Serra; por el segundo, Nebot y Botella, del Instituto de Castellón.

Como se aprecia ha sido eliminado con sorpresa Ansuategui, que tan magnífico papel hizo en los Campeonatos de Sector, lo que pone de manifiesto que nuevos valores de este deporte de alto estilo intelectual han de reflejarse en el día de hoy, partidos de soberbio interés.

La festividad de San Fernando de los aprendices

El Ilmo. Sr. Director General de Trabajo, por telegrama de esta fecha, ha dispuesto que el próximo día 30 del actual, festividad de San Fernando, las Empresas de la provincia faciliten a los aprendices comprendidos entre los 14 y los 21 años el tiempo preciso para asistir a los actos que organice en dicho día el Frente de Juventudes, previo requerimiento de dicha Organización.

Las horas perdidas se considerarán como abonables sin recuperación.

Lo que se hace público para general conocimiento. Castellón 16 de mayo de 1944. El Delegado Provincial, EVARISTO PAREJA.

DISCOS DE INGLES

con libro para aprender bien. Solo oyendo muchas veces las frases inglesas puede usted aprenderlas. Pida usted a su librería o almacén de música información sobre los discos de inglés con garantía BELPOST, o escriba hoy mismo a BELPOST, Lauria, 98 BARCELONA.

Cines y Teatros

CAPITOL

«BAILE CON EL EMPERADOR» Los estudios alemanes nos ofrecieron ayer en la pantalla del Capitol una lección de alta cinematografía; una película donde concurren, inteligentemente armonizadas, magníficas estampas folklóricas junto a escenas palatinas dotadas de una justeza y elegancia que llegan hasta los más mínimos detalles.

Conducidos por una música honda y ajustadísima, figuran en «Baile con el Emperador» nutridos grupos de danza y canto, que dan a la película un ambiente agradable, donde resuenan frecuentemente, la voz de esa admirable artista y cantante que es Marika Rokk. Además el

argumento, sacado del teatro alemán, toma en la pantalla unos tonos de relato novelesco que favorecen al film considerablemente.

«Baile con el Emperador» es una película admirable en todos los sentidos. Por su hondura argumental, por los valores técnicos que la informan y sobre todo por la magistral interpretación de Marika Rokk, su figura central. — EFGAR.

TEATRO PRINCIPAL

ACTUACION DE LA COMPANIA DE PABLO SOROZABAL. Con el estreno de «Don Manojito» inició anoche sus actuaciones en el Principal la compañía lírica que dirige el maestro Sorozabal.

Ante la falta de espacio y tiempo para detenernos en la crítica detallada de dicha obra, nos limitaremos a señalar que tuvo gran aceptación por parte del público que aplaudió con entusiasmo, especialmente la parte musical, pidiendo la repetición de muchos números.

En el aspecto literario decae bastante, abundando los chistes rebucados a los que faltan naturalidad en muchas ocasiones. Pero el público todo lo halló bien si hemos de juzgar por las risas constantes que sonaron toda la noche en el teatro. — E.



Hágase modista por correspondencia. ... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnos lo han hecho ya. No vacile más.

VIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "ACADEMIA CCC" APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Nuestro curso le permite estudiar en su casa con total libertad de horario. Contiene correspondencia comercial y contable y abarca el estudio de materias de contabilidad y estadística y matemáticas.

Farmacias de guardia

Hoy corresponde estar de guardia a las farmacias siguientes: VILAR, Trinidad, 59; MONERRIS, Pintor Carabó, 17 y MARTIN, Ronda Mijares, 59.

Sales y comprimidos Savica ÚNICO SUBSTITUTIVO DEL AGUA VICHY CATALAN 0.60 litro

ASCENSIO EN... Asistiendo... vida terrenal... agostales 59... gloria de V... que aquí... partida ha... tiene algo... expreso e... tiempo, es... yension de... Dios. Se trata... Iglesia tiene... amas y aul... el Evangelio... viaturas y... por la celest... milagros de... los column... de la Iglesia... nosotros... rrazados, e... eslas pañab... portatísimo... para nos... cad el evan... cumplido y... probable que... círculo de... aridad eva... rización... una bien in... pulsa en... casi una... usió a post... uo sería la... ción evangé... criatura. Si... todos los fe... Sin emb... reo, que e... de tristeza... nación de r... «Los bien... habían que... ún en la F... rmando de... los cieles... se llenaron... inefable e... anta multi... llá de la g... tras los re... arceángel... Hoy es, e... aleza huma... er como de... per todavía... re. No solá... dad; sino... risto es la... «Ya pue... llí donde se... llamado en... oportuna aie... Santos par... ón de N. S... o, Potamio... Santos par... edro Celest... argenes. AN AGUSTO Mañana a... es honor... 30 misa ex... ANTISIMA Mañana vie... alogada pa... C. URISIMA SAGRADA Hoy y mañ... os del día... GUARDIA Mañana ce... ras en la... sustin. LA TEC TAL il Vuestros... rando e... RECTIF... miento de... RECTIFICA... SIENTOS... ETE ELEG... ETOS, BA... rrial de... DRES ELA... ERNO TAL... OLDES i... badas por... GIANDI... ECAMBIO... reditadas... GARANT... VISITENO... La Té... TAL

Catolicidad

ASCENSION DEL SEÑOR

EVANGELIO

Por FRAY MAURICIO DE BEGOÑA, Capuchino

...id por todo el mundo, y predical el Evangelio a toda criatura... Dicho esto, el Señor Jesús subióse al cielo, y está sentado a la diestra de Dios. (Del evangelio de hoy: San Marcos, 16, 14-20).

...hoy a la clausura de los actos de Cristo durante su vida terrena, cuando pone el remate sublime a la misión de los apóstoles sobre el mundo momentos antes de consumar su propia gloria de Verbo Encarnado con su Ascensión a los cielos. Es verdad que aquella última recomendación a sus ministros y esta otra dirigida hacia lo alto, aunque no sea más que por ser despedida, tiene algo de melancólico y decolado que Fray Luis de León ha expresado como nadie en su oda a la Ascensión. Pero, al mismo tiempo, es una conmemoración triunfal y decisiva esta de la Ascensión de nuestro Señor Jesucristo a los cielos, a la diestra de Dios.

Se trata de la proclamación del derecho y del deber que la Iglesia tiene de difundirse por toda la tierra, dentro de todas las formas y aun franciscana y literalmente, tomando el texto, de que el Evangelio de Jesús, su espíritu al menos, alcance a todas las criaturas y que todos los seres resulten tocados y transformados por la celestial levadura purificadora. Jesús, entre los dos soberbios pilares de su Resurrección y de su Ascensión, pone, como entre dos columnas de eterna consistencia, el dogma de la Catolicidad de la Iglesia, y lo emotivo y digno de consideración profunda para nosotros es que, por su infinita misericordia, hemos sido ya alcanzados, envueltos y sublimados por la eficacia de estas palabras de Jesús. Criaturas insignificantes y a la vez importunísimas somos en el vasto mundo del tiempo y del espacio, y para nosotros ya se han cumplido las regias palabras: «Predicad el evangelio a toda criatura». Más aún. No solamente se han cumplido y verificado autorosamente en nosotros, sino que es muy probable que Dios nos haya elevado, en un mayor o menor grado de acción, esa misma misión de difundir la verdad y la vida evangélica entre nuestros prójimos. Dadas las actuales circunstancias de intenso apostolado y de acción que, junto con una bien informada y saturada vida de interioridad, la Iglesia impulsa en la cooperación militante de sus fieles, es muy posible que una obligación participativa aún los simples fieles en esa dimensión apostólica y católica de la Iglesia de Cristo. En este caso, hoy sería la fiesta de la acción católica en el mundo, de esa acción evangélica, universal no sólo porque ha de extenderse a toda criatura, sino también porque sus difusores pueden y deben serlo todos los fieles.

Sin embargo, Jesús parte a los cielos. Se nos va de su vida terrena que con nosotros compartió. Es inevitable un sentimiento de tristeza. Pero a la vez, es la confirmación y garantía y coronación de nuestros dogmas. Dice San León:

«Los bienaventurados apóstoles y los discípulos todos que habían quedado aterrados ante los acontecimientos de la cruz y de la Resurrección habían andado con dudas, se fueron confortados de tal modo en la evidente verdad que, al subir el Señor a los cielos, no sólo no se dejaron dominar de la tristeza, sino que se alegraron de gran alegría. Y efectivamente, había una poderosa y plausible causa de alegría al ver que en presencia de aquella santa multitud la naturaleza del humano linaje ascendía más allá de la gloria de todas las criaturas celestiales hasta dejar atrás los grados angelicos y para elevarse sobre la excelencia de los arcángeles».

Hoy es, en consecuencia, el día de la glorificación de la naturaleza humana en nuestro Señor Jesucristo, y de aquí ha de nacer como de un manantial limpio, el gozo de esta festividad. Pero todavía hay una razón más que señala el mismo Santo Padre. No solamente es una glorificación colectiva de nuestra humanidad, sino que también individualmente la Ascensión de Jesús es la prenda de nuestra salvación. «Ya pues que la Ascensión de Cristo es nuestra elevación y el día que se ha adelantado la gloria de la cabeza, allí mismo es llamado en esperanza el cuerpo, alegrémonos, carísimos, con oportuna alegría y con acciones de gracias».

SANTORAL

Santos para hoy. — La Ascensión de N. S. J.; Santos Venancio, Procamion, obispo.

Santos para mañana. — San Pedro Celestino, p.; Prudenciano, virgen; Pudente, Ciríaca, vírgenes.

CULTOS

MAÑANA a las 8:30 ejercicio del día en honor de San José. A las 10:30 misa eucarística.

MAÑANA TRINIDAD. Mañana viernes a las 7:30 misa celebrada para los miembros de la C. C.

MAÑANA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA. Hoy y mañana los cultos propios del día.

CUARENTA HORAS. Mañana estarán las cuarenta horas en la arciprestal de San Agustín.

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital fué el siguiente:

NACIMIENTOS. — Joaquín Gómez Rodríguez, Lepanto 62; Fernando Valls Peris, Obispo Capero; Isabel Agut Llovet, Hospital Provincial; Jorge Rubert Bellés, San Blas 81; Carmen Montañés Roig, Tenerías 14; Carmen Gómez Arrufat, Herretero 10.

DEFUNCIONES. — Vicente Soler Salva, 75 años, Hospital Provincial.

MATRIMONIOS. — Antonio Muechina Alegre con María de los Dolores Oriol Casanova; Ernesto Cervera Adsuara con Teresa García Gimeno; Miguel Ferrer Martínez con Mercedes Cano Casanova.

LA TÉCNICA MODERNA DEL AUTOMOVIL

TALLERES; CAJAL. — 33. TELEFONO. — 1327.

¡¡¡ATENCIÓN AUTOMOVILISTAS!!!

Vuestros COCHES y CAMIONES saldrán como nuevos, reparando en estos talleres, por estar dotados con maquinaria RECTIFICAR CILINDROS-PLANETARIA, el mismo procedimiento de las GRANDES FABRICAS DE AUTOMOVILES, RECTIFICAR CIGUEVALES, COJINETES, VALVULAS y BIEN TOS, SOLDADURA AUTOGENA y ELECTRICA, GABINETE ELECTRICO para la reparación de DINAMOS, MAGNETOS, BATERIAS y BOBINAJES, lo mismo en la parte interior de ALTERNADORES, TRANSFORMADORES y MÓDULOS ELECTRICOS, ENGRASE y LAVADO a presión. MODERNO TALLER DE VULCANIZAR y RECAUCHUTAR CON Gomas INTEGRALES. Todas estas secciones están desmontadas por PERSONAL ESPECIALIZADO. Disponemos además de GRANDES EXISTENCIAS DE PISTONES, BATERIAS y CAMBIOS PARA EL AUTOMOVIL de las mejores y más modernas MARCAS existentes en el MERCADO actual. GARANTIZAMOS NUESTROS TRABAJOS.

¡¡¡CONSULTE PRECIO Y SE CONVENIENCIA

La Técnica Moderna del Automóvil TALLERES; CAJAL. — 33. TELEFONO. — 1327.

El menor Sol Rodríguez Pérez

de 5 años, recientemente repatriado de Francia, hijo de Adelina Pérez, cuyo último domicilio conocido era Florida, 47, tercero, en Hernani (Guipúzcoa), está recogido por la Junta de Protección de Menores de aquella provincia. Se ruega a quien tenga datos del actual paradero de la madre los comunique a dicha Junta, San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Ayer se celebró en Barcelona un nuevo canje de prisioneros alemanes y aliados

(Viene de la primera.) Bond, y alto personal de la misma y del Consulado general en Barcelona. Por Inglaterra, el Consol general en Barcelona, que representaba al Embajador, y alto personal de la Embajada y Consulado ingleses. Por Alemania, el Consol general de

Barcelona, doctor Kroll, que ostentaba la representación de Hitler. El Ministro señor Albrecht, en representación del Ministro de Asuntos Exteriores alemán, y alto personal de la Embajada alemana y del consulado en Barcelona. Se hallaban asimismo en el muelle el Consol general de Suiza, señor Ball; el duque de Hernani y otras personalidades directivas de la Cruz Roja, Especialmente autorizada, ha descendido del "Graviska" unos momentos el general irlandés D'Croi, prisionero, que va a ser canjeado y quien saludó al Consol general de Inglaterra, conversando con él unos minutos y regresando a bordo del buque alemán. Alrededor de la una de la tarde llegó al Muelle de España el Capitán General de la IV Región Militar, laureado Teniente General Moscardó, acompañado de su ayudante, y poco después lo hacía el consejero nacional camarada Luis Santamarina. Las enfermeras de la Cruz Roja Española, que en número de sesenta participarán en las operaciones del canje, van dirigidas por la marquesa de Valdeiglesias.—Cifra.

Unidos y el representante británico atendían a los prisioneros británicos a su llegada al paramento Oeste. Tanto en un barco como en otro a la salida y llegada de los prisioneros se desarrollaban escenas emocionantes y los que abandonaban los buques cambiaban sus direcciones con las tripulaciones de éstos. Con el personal de la Cruz Roja colaboraron 25 camaradas de la Falange, uniformadas. Los obispos del Gobernador Civil y Jefe Provincial, Ayuntamiento, Diputación y Sindicatos serán entregados a medida que los prisioneros ocupen los barcos en que han de ser repatriados. Han representado al Ministerio de Asuntos Exteriores, el Ministro Plenipotenciario y Jefe de la Oficina de Protección, marqués de Merry, acompañado por el secretario de dicha oficina, don Juan Terrasa.

A las tres de la tarde estaba a punto de terminar la concentración de prisioneros alemanes. Tanto éstos como los británicos expresaban su satisfacción al ser liberados.—Cifra.

EL CANJE TERMINA A LAS 5:15 DE LA TARDE

Barcelona, 17. — A las cuatro de la tarde había terminado el canje de los prisioneros heridos procediéndose a efectuar el de los enfermos mentales. El representante norteamericano llevó a sus compatriotas una carta saludandoles en nombre del Presidente Roosevelt. El Consol inglés llevó un mensaje del Rey Jorge VI en el que éste felicita a los prisioneros por su liberación. A las 5:15 de la tarde había terminado el canje.—Cifra.

Sigue siendo muy lento el avance aliado en Italia

(Viene de la cuarta.) tiendo con éxito a fin de amenazar los primeros reductos de la línea Hitler. Más al Norte, los carros pesados aliados atacaron las dos líneas de defensa alemanas en el valle del Liri. En el campo de batalla entre Esperia y Cassino, las tropas británicas han realizado un avance de 400 metros, con el fin de amenazar la carretera con el fuego de ametralladora. Las tropas alemanas contratan fuertemente.

(Viene de la cuarta.)

El representante norteamericano llevó a sus compatriotas una carta saludandoles en nombre del Presidente Roosevelt. El Consol inglés llevó un mensaje del Rey Jorge VI en el que éste felicita a los prisioneros por su liberación.

A las 5:15 de la tarde había terminado el canje.—Cifra.

Los prisioneros británicos pasaban al paramento Oeste y luego al "Gripsholm".

Los primeros prisioneros alemanes canjeados estaban encuadrados en el "Africa Korps". Al frente de éstos llegó el General Kramer, hecho cautivo en la batalla de El Alamein; fué saludado por el Consol alemán en Barcelona.

El Embajador de los Estados Unidos y el representante británico atendían a los prisioneros británicos a su llegada al paramento Oeste.

Tanto en un barco como en otro a la salida y llegada de los prisioneros se desarrollaban escenas emocionantes y los que abandonaban los buques cambiaban sus direcciones con las tripulaciones de éstos.

Con el personal de la Cruz Roja colaboraron 25 camaradas de la Falange, uniformadas. Los obispos del Gobernador Civil y Jefe Provincial, Ayuntamiento, Diputación y Sindicatos serán entregados a medida que los prisioneros ocupen los barcos en que han de ser repatriados.

Han representado al Ministerio de Asuntos Exteriores, el Ministro Plenipotenciario y Jefe de la Oficina de Protección, marqués de Merry, acompañado por el secretario de dicha oficina, don Juan Terrasa.

A las tres de la tarde estaba a punto de terminar la concentración de prisioneros alemanes. Tanto éstos como los británicos expresaban su satisfacción al ser liberados.—Cifra.

Cartelera de espectáculos

CAPITOL.—1:30, 7:30 y 10:30 «Baile con el Emperador», por Marika Rokk.
GOYA.—5, «Piloto Indomable», Tolerada, 7:15 y 10:15 «Piloto Indomable» y «Gracia y Justicia».
ROMEA.—5, 7:30 y 10:30, «El tren fantasma», Tolerada.
SABOYA.—5, 7:30 y 10:30 «Fruito dorado», Clark Gable, Spencer Tracy, Claudette Colbert y Hedy Lamarr.
VITORIA.—4:30, 7:30 y 10:30 «Misión secreta» por Ken Maynard y «Compañero del diablo», con Preston Foster.
TEATRO PRINCIPAL.—Compañía lírica de Pablo Sorozabal, 7:30 tarde, «Don Manolito», 10:45 noche, «Black el Payaso».



LA OFENSIVA ALIADA EN ITALIA

(Viene de la primera.) la misma. Por su parte, las tropas norteamericanas que actúan en el extremo occidental se han apoderado de la población costera de Scauri y, más al interior han conquistado Castel Onorato tras una encarnizada batalla cuyo final ha colocado en manos aliadas el control del importante triángulo estratégico de Castel Onorato-Spigno-Monte San Angelo.

Al Sur de Pignaturo, las fuerzas blindadas del V ejército continúan presionando fuertemente a las fortificaciones de cobertura alemanas para tratar de enlazar con las fuerzas del VIII ejército que actúan más hacia el Este y poder desarrollar un amplio movimiento envolvente que obligue a los alemanes a abandonar sus actuales posiciones preparadas o a aceptar una batalla en franca inferioridad numérica y estratégica cuyo resultado postrero no podría ser otro que el de la neutralización de importantes contingentes enemigos.

VIOLENTA RESISTENCIA ALEMANA EN LA CARRETERA DE CASSINO

La resistencia germana es particularmente violenta en este sector, por el que Alexander se esfuerza en alcanzar la carretera principal de Cassino para aislar aquella ciudad; no obstante, en la mañana del miércoles se señalaron avances de importancia de las vanguardias aliadas que, ensanchando y profundizando sus brechas en el dispositivo enemigo, dan vista ya por algunos puntos a las primeras fortificaciones de la línea Adolfo Hitler.

Con los prisioneros capturados en la jornada última, se calcula que el total de éstos, capturados desde el comienzo de la ofensiva se aproxima a la cifra de 5.000; las pérdidas aliadas son, aunque severas por la violencia de los combates, muy inferiores a las que se habían calculado. Y aún serían menores si las condiciones atmosféricas hubieran permitido ayer emplearse el arma aérea aliada a fondo en sus ataques contra el enemigo. Pero las condiciones de vuelo fueron tan desfavorables a lo largo de la jornada que hubo que cancelar la mayor parte de las operaciones, con las consiguientes repercusiones de esto en las operaciones de tierra que ayer remitiéron ligeramente en violencia aunque en líneas generales puede afirmarse que no decreció el tesón que por una parte se pone en los ataques y por la otra en la defensa de cada metro de terreno, que los alemanes disputan a las fuerzas anglo-americanas y aliadas con una desesperación tal que no parece que el enemigo considere decisivo para el resultado de la campaña cada palmo de terreno que se ve obligado a ceder.

HAN SIDO TRASLADADAS TROPAS ALIADAS PARA FORZAR LA OFENSIVA

El ataque, señalado ayer a lo largo de la costa del Adriático no ha proseguido. Puede esto deberse a que desde esta zona habían sido transportadas nuevas tropas hacia la mitad izquierda del frente para intensificar las acciones ofensivas o bien a que se espere la liquidación de los combates en curso para emprender otras acciones tanto en la costa oriental como desde la cabeza de desembarco. Estas últimas serían las más favorables para el V ejército, particularmente si fuesen apoyadas por acciones de desembarco al Norte de Roma—circunstancia que no está descartada— y las que,

en última instancia, serán ordenadas por Sir Harold Alexander en cuanto las cosas no le salieran bien, como hasta aquí, en el frente principal.

CRONICA DE LONDRES

(Viene de la cuarta.) Pero en este caso, las restricciones recientemente acordadas no solo afectan a países extranjeros, y sobre todo al Comité de Argel, que se considera el más perjudicado por el levantamiento de la franquicia diplomática y los viajes de los diplomáticos ha tiempo acordados, sino que también tiene repercusiones en este mismo país. El Congreso anual del partido laborista que debía de comenzar dentro de breves días ha sido aplazado, según reza un comunicado oficial, sacrificándose los intereses de la invasión. La determinación del Comité ejecutivo laborista de obedecer solamente al deseo de evitar debates públicos que pudieran crear dificultades militares o políticas en esta hora crítica, sino que hay que atribuir a las restricciones en los desplazamientos dentro del país, pues el servicio ferroviario de pasajeros va siendo paulatinamente reducido para dejar vía franca a las tropas que se apresuran a librar la batalla decisiva de Europa occidental antes de que termine el inmediato verano.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

DISPONIENDO de horas libres puede aumentar sus ingresos. Escribid: Industrias y Talleres FHUR, Carrera San Jerónimo, 15, Madrid.

AGENCIA Hispano Olivetti, máquinas de escribir, ventas, cambios, abonos, conservación, reconstrucciones, talleres en general, Enmedio 67.—Teléfono, 2238.

CONSERVAS CASERAS. Pida recetas y oferta máquina para aprovechar latas usadas, cerrándolas sin estufa. SOMME, Apartado 22.—Bilbao.

SE VENDE o traspasa tienda de confecciones muy acreditada en inmejorables condiciones. Razón: Plaza del Rey, 19.

PUERTAS, rejas, balcones, ventanas con rejas. Económicas. Diferentes medidas. Paseo Morella, 88. Junto Estación Norte.

SE NECESITA aprendiz para despacho, piezas de recambio en Garage Castellón.

SE VENDE caballería cuatro años, dos carros, aperos labranza, absténganse corredores. Razón: General Aranda, 20.

Plaza de Toros de Castellón

Extraordinaria corrida de toros con motivo de las FIESTAS DE LA LIBERACION

Domingo 11 de Junio de 1944 A las 6 de la tarde

6 Escogidos toros de 6 l. LAMAMIE DE CLARIAC 6 GITANILLO DE TRIANA MORENITO DE VALENCIA ANGELETE

NOTAS.—En las Oficinas de la Plaza se reciben encargos. A los abonados se les reservarán sus localidades hasta el día 5 de Junio.

Características de la lucha en Italia

Por JOSE DIAZ DE VILLEGAS

Después de la guerra europea pasada, los Estados Mayores dieron en pensar cuáles serían las características de la lucha en el futuro. Alemania pensó en una guerra rápida, en la batalla relámpago. Para ello se dispuso de armas de acción profunda e instantánea. No era ya solo la artillería de largo alcance, sino que era principalmente la aviación, la infantería del aire, los "panzer". El motor iba a poder resolver, según esta tesis, el problema de la guerra rápida. Italia mismo pensó de un modo análogo. Revolución mucho a los generales italianos el libro de Visconti Prasca, intitolado "Guerra decisiva". Las principales Escuelas militares estudiaron como no solo la fase viva y maniobrería de la guerra pasada. El principio y el fin, en una palabra, de aquella colosal lucha que duró de 1914 a 1918. La técnica, la instrucción, las armas mismas fueron concebidas según esta tesis. Y efectivamente, los Ejércitos adversarios del Eje más pusilánimes en materia de doctrina o bien peor armados y en circunstancias inferiores de defensa por razones múltiples, fueron pronto arrollados. El polaco, el gran bastión del Este como se pensaba en París, fué aniquilado en dos semanas y poco. El francés no debía tardar mucho más en sufrir la más rotunda derrota de todos los tiempos. ¡La guerra rápida era, evidentemente, una realidad!

Pero también la guerra de 1914 había comenzado como relámpago. Recordemos la fulminante invasión de Bélgica, la caída de Lieja y de Namur, las grandes obras de Brialmont, tenidas como inexpugnables, las victorias arrolladoras alemanas sobre los confines septentrionales de Francia, el fin de Amberes, la marcha hacia París de Von Kluck y de Bulow. El Marne significó, sin embargo, la crisis de aquella estrategia. Surgió enseguida la fortificación

de las líneas que subitamente alcanzaron desde Suiza hasta el mar. Y quedó así abierta una guerra en el Occidente, especial. La batalla de desgaste — bárbaramente llamada de usura —. La batalla de material. La batalla de posición. Meses enteros, por ejemplo, dejaron de durar una de estas batallas la de Verdún y centenas de millares de soldados debieron enterrarse allí, apastados por una verdadera lluvia de proyectiles de todos los calibres. Allí la lucha no decidió nada. Agotaba a todos. Era una sangría suelta.

BATALLAS DE DESGASTE Y HUMANO

La batalla que en Italia se ha desencadenado ahora tiene características muy afines con aquellos tipos de batalla. Vea el lector algunos datos tomados de las últimas informaciones de ambos bandos: el comunicado alemán habla de un frente de combate de 35 kilómetros, con gran desgaste y violentísimo duelo de artillería; acciones de tanques y del cambio varias veces de mano de una simple colina. El parte aliado, por su lado, confirma cómo el adversario se opone al avance a través de una serie de posiciones preparadas de antemano. Unos hablan de la ciudad de Pignatario. Otros dicen que sólo son aldeas las ocupadas. Vea el lector una carta y busque los nombres que figuran en los comunicados. Sabrá enseguida a qué atenerse. Reuter apunta que cierto avance británico puede cifrarse en 500 me-

COLINAS CUBIERTAS DE CADAVERES

La realidad es que con tropas buenas, y lo son las de la defensa, con terreno quebrado, y lo es este en donde se combate en Italia, y con tiempo aprovechado en construcción de defensas — y no ha faltado — un ataque de este índole casi frontal, con pocas probabilidades de maniobra, es empresa muy dura, penosa y llamada a un éxito dudoso.

El lector profano debe dudar el valor que tiene a la afirmación que se hace en ciertos casos de penetrar en las primeras líneas enemigas. La defensa táctica moderna está fundada en la profundidad. Es una organización ancha de tal modo concebida que si se penetra en la primera línea la resistencia es más fuerte detrás y se actúa con fuegos y contrataques de flanco bien dispuestos y preparados. Es más, cuando llega lo que llaman los alemanes el "fuego de tambor", esto es la fase más violenta de la preparación de artillería enemiga se abandona prácticamente la primera línea, para evitar bajas inútiles. En cambio la reacción del contrataque no se hará esperar. Hay, por último, una técnica y una táctica muy complicada y todo, en fin, tendiendo al fin primordial de las fortificaciones, a reducir las bajas propias al mínimo y las contrarias elevarlas al máximo.

¿Solución? Pues no vemos más que una. Que los aliados maniobren si quieren conseguir éxitos de verdad en Italia, y que maniobren como puedan hacerlo, por el mar. En este caso habrá algún nuevo desembarco.

DESDE LONDRES

El Comité de Argel da por nulo un acuerdo que firmaron Darlan y el General norteamericano Clark

Londres, 17. — (Crónica especial transmitida por radio). — La decisión del Comité Francés de Liberación de titularse a sí mismo Gobierno provisional de la república francesa no ha sorprendido tanto en Londres como las declaraciones del general Charles De Gaulle en las cuales éste ha declarado que la administración norteamericana no reconocía la validez del acuerdo concentrado entre el almirante Darlan y el general Mark Clark en los primeros días de las operaciones de las fuerzas desembarcadas en África francesa. En parte por el estorbo que estas declaraciones han motivado, y en parte quizá porque todavía

La situación en Yugoslavia es oscura y difícil según Eden

Londres, 17. — Interrogado en los Comunes sobre la misión del general yugoeslavo enviado por Tito a Gran Bretaña, Eden afirmó que esta misión es militar y no política y que en el Forcing Office se ha entrevistado con dicho general. A varias preguntas sobre la situación del general Mihailovich, respondió que no se puede ser dogmático en estas cosas, ya que se trata de una situación oscura y difícil. — Efe.

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 — Apartado 18

Sigue siendo muy lento el avance aliado en Italia

LAS TROPAS ALEMANAS RESISTEN Y CONTRATACAN ENCARNIZADAMENTE

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 17. — La ciudad de Pignatario, situada en el valle del Liri, a 10 kilómetros de la línea Adolfo Hitler, ha sido conquistada al asalto por las tropas indias del VIII ejército, durante la noche pasada, según se anuncia oficialmente. — Efe.

SON DESBORDADAS LAS POSICIONES DE LA LINEA GUSTAVO

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterra-

Los reclusos reciben la visita de sus hijos



El Director de la Cárcel Provincial recibe a los hijos de los reclusos con motivo de la festividad de San Isidro, son autorizados a entrar en la cárcel para estar en compañía de sus padres durante todo el día. — Foto (S. O. F.)

ter cerca del VIII ejército. Y añade: «Al Norte de Pignatario continúa la dura lucha. Después de rechazar varios contrataques germanos, la infantería y los tanques británicos han avanzado unos 500 metros. La aviación aliada redujo el bombardeo artillero alemán de la cabeza de puente, en donde continúa con rapidez la construcción de puentes, varios de los cuales son ya capaces de soportar el peso de vehículos motorizados de todos los tipos». — Efe.

Gran Cuartel general del Fuhrer, 17. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica: «En el terreno montañoso del frente meridional italiano se libra una encarnizada batalla de desgaste, de grandes proporciones, a lo largo de un frente de 35 kilómetros. Un duelo artillero en el que se emplean enormes cantidades de municiones, ataques aéreos de extraordinaria intensidad, el empleo de los tanques como artillería móvil y luchas desesperadas por cada punto fortificado y por cada montaña, que frecuentemente cambian de dueño varias veces en breve plazo, dan a estos combates el carácter de las grandes batallas de desgaste de la pasada gran guerra.

Desde hace seis días, nuestras tropas ofrecen una resistencia heroica frente a una gran superioridad del enemigo. Los movimientos de despegue se llevan a cabo conforme a un plan previsto y dentro de la estrategia bélica establecida por el alto mando.

LOS FRANCESES HAN AVANZADO DIEZ KILOMETROS EN LINEA REGTA

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 17. — Las tropas francesas del V ejército han avanzado diez kilómetros en línea recta desde que empezó la ofensiva, según se anuncia oficialmente. La realidad, dichas fuerzas han recorrido casi 29 kilómetros, si se tiene en cuenta que han debido rodear macizos montañosos y seguir caminos serpenteantes. — Efe.

CUATRO KILOMETROS DE PROFUNDIDAD TIENE LA CABEZA DE PUENTE DEL RAPIDO

Londres, 17. — La cabeza de puente del VIII ejército en el río Rapido tiene ya cuatro kilómetros de profundidad y la orilla del Liri está limpia de alemanes hasta el empalme carretero que se encuentra al Sur de Pignatario, según anuncia el enviado especial de la agencia Reu-

beración, cuyo título de «Gobierno Provisional» adjudicado por el mismo no ha sido reconocido por las potencias con las que De Gaulle se siente, o se ha sentido cuando menos hasta hace poco, más unido. Es de lamentar que las medidas de seguridad tomadas por el Gobierno británico no permitan aclarar ciertos extremos de las relaciones de este país con otros aliados y que la inminencia de los grandes acontecimientos militares por todo el mundo esperados se posibiliten al Gabinete de Guerra — enfrescado, según se reveló ayer oficialmente, en la discusión de los problemas militares de la guerra — examinar el complicado aspecto de la política internacional en la fase en que precisamente, más necesario parece determinar posiciones y regularizar relaciones; porque por lo que respecta al Comité de Argel, no parece todavía muy clara la postura británica, sin duda para que en este problema la postura londinense coincida exactamente con la de Washington. Tan es así, que el general Kerming, defensor de Bir-Hakeim, no ha podido firmar un acuerdo similar con Gran Bretaña y los Estados al Conectar entre los Gobiernos exiliados de Noruega, Holanda y Bélgica sobre la transferencia de la administración civil a los Gobiernos respectivos por las autoridades militares aliadas, una vez liberados aquellos territorios.

COMUNICADO ALEMÁN

«En el terreno montañoso del frente meridional italiano se libra una encarnizada batalla de desgaste, de grandes proporciones, a lo largo de un frente de 35 kilómetros. Un duelo artillero en el que se emplean enormes cantidades de municiones, ataques aéreos de extraordinaria intensidad, el empleo de los tanques como artillería móvil y luchas desesperadas por cada punto fortificado y por cada montaña, que frecuentemente cambian de dueño varias veces en breve plazo, dan a estos combates el carácter de las grandes batallas de desgaste de la pasada gran guerra.

Desde hace seis días, nuestras tropas ofrecen una resistencia heroica frente a una gran superioridad del enemigo. Los movimientos de despegue se llevan a cabo conforme a un plan previsto y dentro de la estrategia bélica establecida por el alto mando.

Las graves pérdidas sufridas por el enemigo están en completa desproporción con las ganancias de terreno, puramente tácticas, que ha conseguido.

En la cabeza de puente de Nettuno, no hubo combates de importancia durante el día de ayer; pero, como quiera que el fuego artillero enemigo aumentó en intensidad en las últimas jornadas, es de suponer que el adversario desencadenará, aquí también, un gran ataque en breve». — Efe.

LOS ALIADOS SE ACERCAN A LA LINEA HITLER

Londres, 17. — Los elementos avanzados franceses y norteamericanos continúan combatiendo. (Pasa a la tercera.)

El Caudillo recibe al Presidente del Patronato de Presos y Penados

(Viene de la primera.)
trono Nacional las disposiciones dictadas por el Gobierno para atender con un espíritu cristiano a las necesidades de los reclusos y de sus familias. — Cifra.

AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid, 17. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio del Pardo a las siguientes personalidades en audiencia militar: Teniente General don José los Arcos Fernández, Teniente Coronel de Estado Mayor don Pedro Ortega; Secretario de la Dirección General de Reclutamiento y personal: Coronel de Infantería don Javier de Planas y Tovar; don Félix Herrero Font; Coronel Gobernador Militar del Palacio de Buenavista, y don Manuel Arias Paz, Teniente Coronel de la Escuela de Automovilismo del Ejército.

En audiencia civil recibió a don José María de Escoriaza, Canciller de la Orden del Mérito agrícola, con el Consejo de la misma; marqués de Trias y Consejo de Administración de los Altos Hornos de Vizcaya; don Antonio María Llopi, Presidente del Comité Ejecutivo de la Feria de Muestras de Barcelona, con una representación de la misma; don Pedro Navarro Rodríguez, Magistrado de la Audiencia Territorial de Madrid; don Julio Danvila, conde de Marsal, Presidente del Patronato Nacional de Presos y Penados; don Manuel Chacón, Director General de Jurisdicción de Trabajo; don Jesús Cajigal Gutiérrez, Gobernador Civil de Logroño; Padre Provincial de los Agustinos de El Escorial, con el Padre Prior. — Cifra.

Se ha fugado el general Armstrong

El Cairo, 17. — El general de brigada Armstrong, que mandaba la quinta brigada surafricana en Sidi Rezegh, en noviembre de 1941, durante la campaña norteafricana y que fué capturado prisionero, ha logrado ahora evadirse. El general acaba de llegar sano y salvo al Cuartel General Surafricano. — Efe.

Una división soviética cercada

Gran Cuartel General del Fuhrer, 17. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica: «En el frente del Este no se han registrado operaciones de importancia, a excepción de intensos combates locales en el bajo Dniester y en los contrafuertes de los Cárpatos.

Poderosas formaciones de bombardeo y de caza alemanas, atacaron anoche, con éxito comprobado, posiciones de partida enemigas y acantonamientos de tropas al Sureste de Catrof y en la región de Pleskau.

En el Golfo de Finlandia, los patrulleros y los cazas alemanes derribaron 13 bombarderos soviéticos. Lanchas rápidas germanas, en una serie de ataques contra fuerzas de reconocimiento soviéticas, efectuadas en aguas orientales del Golfo de Finlandia, averiaron varios buques enemigos. Otros 21 aviones soviéticos han sido destruidos por los cazas alemanes y tres más por la D. C. A. de a bordo de barcos de escolta, al intentar atacar una formación

de bombarderos soviéticos a un convoy alemán frente a la costa septentrional noruega». — Efe.

ES CERCADA UNA DIVISION SOVIETICA

Berlín, 17. — «En el ala meridional del frente del Este — comunica la Oficina de Información Internacional —, prosiguieron ayer con encarnizamiento los combates en el recodo del Dniester. Los bolcheviques atacaron desde la cabeza de puente enemiga, reducida en varias ocasiones; pero fueron rechazados en todos los puntos con pérdidas sangrientas por los granaderos alemanes, que desalojaron al enemigo de sus nuevas posiciones.

Un poco más al Norte, ha tenido un éxito total el ataque de divisiones blindadas e infantería alemana, iniciado a las 15. Se ha logrado aislar a las fuerzas enemigas, con efectivos aproximados de una división, y cercarlas en un estrecho sector. Los bolcheviques tuvieron ayer elevadas pérdidas humanas y materiales. — Efe.

Niñ
C
La tra
cumplió a
finidad de
mera en
Iglesia de
del Señor
diendo a
gustioso d
diendo so
vando las
y las supli
samente a
número de
comulgant
en todos l
niños, con
mas limpia
su corazón
ja maldad.
Se ha ac
generación
los como u
ro y excel
de nuestra
templar a
temiendo
vando sus
anteo fer
mejor las r
ron al her
su lucha. S
sangre ge
nuestros ca
chuelos qu
Sagrada M
Celestia) b
ristia, viv
te materia
que les pri
las dulzura
Comunión
cha de rec
dor abierto
osa y gene
Los niños
Cristo; sus
han nevado
cuerpos ab
de pagar se
de solemn
Comunión
frunque y
paña cató
grande en
familiar de
viciada por
ayer tan fe
hallamos po
Nuestros
desdichas n
gen — aunq
a procurari
terras y en
litas. o, soc
deberon, con
de irrelig
desquició tod
social y de
hermandad
de justicia,
riativo — en
riamente, ha
los hombres
(Pa

«Detrás
hay ot
d

COMENTA
HA A

Berlín, 18.
muro de cen
erizado de
que será el
cha en caso
el de los co
todo moment
a luchar en
Así se exp
sal alemán
do al marisc
visita de imp

Alva
Qui
m

Madrid, 18.
mediante es
terro, se encu
forado. — Cif